
Mathématique Élémentaire
Test n◦ 2 (4 octobre 2004)

Nom :

Prénom :

Section :

Veuillez commencer paŕecrire en lettresmajusculesvotre NOM, PRÉNOM et SECTION sur
toutesles feuilles.

Veuillez lire attentivement ces quelques consignes et conseils.

Les calculatrices ne sontpasautoriśees.

Quand il est ńecessaire de justifier, votre argumentation doit convaincre le lecteur. En l’ab-
sence de justification dans un tel cas, le résultat final, m̂eme correct, n’a pas de valeur. Des
expressions telles que« on voit bien que...» ne sontpasdes justifications.

L’espace laisśe apr̀es chaque question vous donne uneindication sur la longueur de la
réponse attendue.

N’employezpasle dos de la feuille d’uneautre questionpour finir votre ŕeponse !

Question 1. Soientu = (u1,u2, . . . ,uN) ∈ RN etv = (v1,v2, . . . ,vN) ∈ RN.
Définissez la norme deu, not́ee‖u‖.

Montrez que‖u‖2 = u·u où « · » désigne le produit scalaire surRN.

Montrez que‖u+v‖2 = ‖u‖2 +‖v‖2 si et seulement siu etv sont orthogonaux.
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Question 2. Soit la droiteD passant par les points(x1,y1) et (x2,y2) où x1,y1,x2,y2 ∈ R et
y1 6= y2 (il n’est par contre pas exclu quex1 = x2).

Donnez unéequation paraḿetrique et unéequation cart́esienne deD. Expliquez votre d́emarche.

Donnez, en fonction dex1,y1,x2,y2, les coordonńees du point d’intersection entreD et l’axe des
x. Expliquez.

Question 3. Prouvez que, pour toutz∈ C, z est ŕeel si et seulement siz= z.
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Question 4. Calculez et repŕesentez graphiquement

(a) (2+3i)+(1− i)

(b) (2+3i)− (1− i)

(c) (2+3i) · (1− i)

(d) (1− i)−1
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Question 5.

Donnez la forme trigonoḿetrique de 2+3i, de 1− i, de 1+ i, et de

√
2

2
+
√

2
2

i.

Donnez toutes les valeurs distinctes prises par les puissances
(√2

2
+
√

2
2

i
)n

, n∈ N.

Question 6. SoientA,B∈ R2×2. Les affirmations suivantes sont-elles vraies ou fausses ? Justi-
fiez vos choix.

(a) Vrai : Faux : (A+B)2 = A2 +2AB+B2

(b) Vrai : Faux : AB= 0⇒ (A = 0 ouB = 0)
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Question 7.
Donnez unéequation cart́esienne du planα passant par(

√
2,π,e) et parall̀ele au planOYZ.

Donnez unéequation cart́esienne du planβ passant par(−1,5,2) et perpendiculairèa la droite
D ≡ (x,y,z) = (λ −1,3−2λ ,5+6λ ), λ ∈ R.

Question 8. Calculez, si possible, 2 1 −1 0
3 −2 0 5
−2 1 4 2




3
0
4
−1

 =

(
3 1
−2 0

)(
−1 6

)
=
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Question 9. Résoudre dansC :
z2 = i

z2 +2z+3 = 0

Question 10. Soit z∈ C vérifiant |z| = 1. Prouvez que les puissanceszn, n ∈ N, ne prennent
qu’un nombre fini de valeurs distinctes si et seulement si Argzest de la forme 2π`1/`2 avec`1∈N
et `2 ∈ N\{0}.
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